

**ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΚΟΙΝ.:** Βουλευτή κ. Γεώργιο Κασαπίδη  
Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο  
Βουλευτή κ. Άδωνη Γεωργιάδη  
Βουλευτή κ. Ντόρα Μπακογιάννη  
Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  
Βουλευτή κ. Κατερίνα Παπάκωστα  
Βουλευτή κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο  
Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα  
Βουλευτή κ. Αθανάσιο Δαβάκη  
Βουλευτή κ. Βασίλειο Γιογιάκα  
Βουλευτή κ. Αθανάσιο Καββαδά  
Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό  
ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο Υ.ΕΘ.Α  
ΥΠ.ΕΘ.Α. /Γραφείο ΑΝ.Υ.ΕΘ.Α.  
ΥΠ.ΕΘ.Α. / ΓΝΠ / ΤΚΕ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Τηλέφωνο: 2106598282,5  
FAX: 2106552035  
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr  
Φ.900α/958/15165  
Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2016  
Σελίδες: Δύο (02)

**ΘΕΜΑ:** Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

**ΣΧΕΤ.:** Ερώτηση 373/14-10-16 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της Ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της κοινοποίησης, με θέμα ««Άταφοι» παραμένουν οι πεσόντες του 1940 στη Β. Ήπειρο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:

Κατ' αρχήν η μη υλοποίηση των αποφάσεων που ελήφθησαν από τη μεικτή ελληνοαλβανική επιτροπή στο διάστημα των επτά σχεδόν παρελθόντων ετών, από την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας - Αλβανίας [Ν.3782/2009 (ΦΕΚ Α' 135)], συνιστά ένα απαράδεκτο γεγονός.

Το ΥΠΕΘΑ, αναγνωρίζει το πρόβλημα, που προέρχεται κατ' αποκλειστικότητα από τις καθυστερήσεις και τις κωλυσιεργίες της αλβανικής κυβέρνησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του θέτει όλο αυτό το διάστημα στο οποίο έχω την πολιτική ευθύνη, μεθ' επιτάσεως το θέμα ως βασικό ζήτημα σε όλες τις διμερείς επαφές μεταξύ των δύο πλευρών, τόσο σε επίπεδο πολιτικής ηγεσίας όσο και σε επίπεδο υπηρεσιακών παραγόντων.

Οι συνεχείς οχλήσεις και προσπάθειες της ελληνικής πλευράς είχαν ως αποτέλεσμα τη σύγκληση της δεύτερης συνεδρίασης της Μεικτής Επιτροπής Εμπειρογνομόνων (ΜΕΕ), στις 20 - 21 Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους, όπου συζητήθηκαν διευθετήσεις για διευκόλυνση της

εφαρμογής της αρχικής συμφωνίας, καθορίζοντας τις απαιτούμενες ενέργειες για επίτευξη έναρξης των εργασιών.

Σε ό,τι αφορά στο υπάρχον νεκροταφείο της Κορυτσάς, αυτό δεν περιλαμβάνεται στην αρχική διακρατική συμφωνία και ως εκ τούτου δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί επίσημα πριν την υποβολή σχετικού αιτήματος μέσω ΜΕΕ.

Τέλος σας γνωρίζω ότι για την ελληνική πλευρά και για εμένα προσωπικά άμεση προτεραιότητα αποτελεί η έναρξη των εργασιών σε συγκεκριμένες τοποθεσίες που έχουν υποδειχθεί και μέσω αυτής η ενεργοποίηση της υφιστάμενης συμφωνίας ώστε να αρθεί η ιστορική αυτή εκκρεμότητα και να αποδοθούν οι οφειλόμενες τιμές στους πεσόντες ήρωες του έτους 1940-41.

Ακριβές Αντίγραφο

Πηγή (Ε) Στυλιανός Παπάζογλου ΠΙΝ

**ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ**  
**ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ**

